

▶一周微史记 ▶更多



我的绝望,想必你也能想象

东土大唐/文

Q

我虽然不信鬼,但总爱看怪力乱神的小说,尤其喜欢女鬼深夜勾搭穷秀才的桥段。好歹我也作了这么多年的穷书生,却连半个这样投怀送抱软玉温香的女色鬼都没有遇上,我的绝望,想必你也能想象。

农历七月民间习俗称为鬼月,而七月十五是鬼节。中国人历来敬重祖先、敬重鬼神,所以这一天照例是要祭祖烧纸钱的。钱这个东西真是好,到了阴间也是硬通货。老话说,有钱能使鬼推磨,话是如此,但我不太明白为什么不让小鬼干别的。

据说整个鬼月都是孤魂野鬼们来阳间旅游的黄金小长假,而鬼节那天更是旅游高峰,鬼门大开,不知道黄泉路的交通会不会因此

瘫痪,也不知道阎王爷有没有实行单双号限行,更不知道鬼门关是不是免收过路费。总之,传说七月十五当天,在老话里说法不少。我便在那天给一些身边的朋友发了短信,关切地提醒他们入夜以后,千万不要轻易外出,因为他们长得实在太丑,容易吓到走夜路的旅人。除此之外,女子也不宜在当天深夜独自在洗手间里照镜子,否则你会恐怖地发现,镜子里有一张自己卸过妆的脸。

传说里鬼并非千篇一律、长相雷同,按照往生时的状态,有不同的分类和名称。例如淹死的往往便成为水鬼,若是怨气太重,还会在水里拽人大腿,寻求替身。《太平广记》里则记载,被老虎咬死的人会成为“伥”,专门勾引活人去重蹈他的覆辙,这便是成语“为虎作伥”的出处。

当然鬼也不总是害人吓人,我猜测胆小鬼便是见人就躲的。小气鬼和酒鬼应该也没什么威慑力。而

最可怜的据说是上吊而死的男子,因为“吊死”和“屌丝”谐音,若是在阴间认识了心仪的女鬼,一开口自我介绍:你好,我是吊死……只怕话没说完,女鬼便呵呵一笑,幽幽飘走了。

鬼这东西,有人信,就有人不信,而且均无法说服对方。

我属于不信的其中之一。记得我爷爷生前便很关爱我,经常语重心长地教育我不要找颧骨高的女子,因为克夫。自爷爷过世后,每逢

清明或忌日,全家纸钱、供食一样不少地快递给他,不可谓不殷勤、不周到,可是直到现在,他都没有托梦告诉我们随便哪一期双色球的号码。而且我虽然不信鬼,但总爱看怪力乱神的小说,尤其喜欢女鬼深夜勾搭穷秀才的桥段。好歹我也作了这么多年的穷书生,却连半个这样投怀送抱软玉温香的女色鬼都没有遇上,我的绝望,想必你也能想象。

(纯属歪批,切勿对号入座)

//一周网事

8月20日 星期二 支付宝交学费

快开学了,你的学费交了吗?天津大学官网出现了“支付宝喊你交学费,天津大学网上缴费系统上线”的消息,支付宝缴费不仅不用大热天去银行排队,而且少交了0.5%的手续费,家长、新生齐齐点赞。有网友调侃,“如果给我挂科,就退费还要给差评。”

点评:希望英语四六级考试缴费也能使用支付宝,如果没通过就点击退款。——网友

8月21日 星期三 人人网关闭“开心农场”

随着微信5.0的登场,内置的游戏“飞机大战”掀起了一阵怀旧风。正当小伙伴们拼命刷分的时候,一个“噩耗”传来:人人网关闭“开心农场”。这款从2008年末上线,拥有上亿用户的网络小游戏,历时四年半,最终走下历史舞台。对此,无数人发出感慨,“偷菜的日子一去不复返”。还有少量几日前仍坚守在“菜地”里的网友,更是大呼,“菜还没收完呢!”

点评:又一个青春记忆没了!——网友

8月22日 星期四 “恋爱笔记”登场

热恋时,甜言蜜语、彼此照片、视频……恨不得所有内容都可以共享。没问题,一款“恋爱笔记”的手机App可以满足你。情侣们在你和TA的手机里安装这款App,分享彼此的甜蜜,完全可以省掉许多煲电话粥的话费。开发这款App的是华中科技大学大三学生,据说是从谈恋爱中找到的灵感。

点评:有了恋爱笔记,也有了分手神器,这说明了什么?得不到的永远在骚动,被偏爱的都有恃无恐。——网友

8月23日 星期五 “最牛小伙”程浩去世

两年前,知乎网举办了一个名叫“你觉得自己牛的地方在哪”的讨论,一位名叫程浩的新疆小伙把自己的经历写到网上,励志故事感动网友——这个1993年一出生就没走过路的“职业病人”,用自己的真实经历诠释了什么才是真正牛人。最近,牛人程浩去世的消息传出后,网友纷纷发文悼念他。

点评:真正牛的不是那些可以随口拿来夸耀的事迹,而是那些在困境中依然保持微笑的凡人。——程浩

8月24日 星期六 看拼音写汉字,你能过几关

央视《中国汉字听写大会》让很多人认识到自己已经是“提笔忘字”一族,观看各路达人在现场激烈角逐,场下观众也摩拳擦掌跃跃欲试。最近,一款名叫“汉字英雄”的游戏引来网友热捧,这是一款基于手写识别的汉字游戏,游戏规则很简单:用户根据拼音在手写面板上写出相应汉字。

点评:互联网时代,我们习惯于敲打键盘,越来越多的人患上“失写症”。——网友

8月25日 星期日 一张图看懂宅男大脑构成

作为一种神奇的存在,宅男的世界你了解吗?他们通常没有女朋友,升级软件的原因9成9是为了消除掉那个升级提示,穿秋裤是因为老妈觉得他冷……日前,一张有关宅男大脑构成的图在微博上热传。这张图用饼状图的形式,分析了宅男的内心世界。

点评:心头一酸,广大男性的无奈啊,再牛的宅男也扛不住老妈的唠叨啊。——网友

8月26日 星期一 处女座你是肿么啦

自8月23日起,网友开始了“铺天盖地”的黑处女座行动。综观网络上各种黑处女座的原因,其中最普遍的一条即是受不了处女座追求完美,吹毛求疵的特性。在一片黑处女座的浪潮中,处女座们终于开始反攻了。有网友表示,处女座爱干净、追求完美没有错!处女座也很温柔、善良!更有微博网友号召处女座的小伙伴们抵抗“黑势力”。

点评:突然觉得我这个生于8月22日晚间的人是多么幸运,感谢我妈。——网友

现代快报记者 戎华 整理

//一周斑竹来信

星爷年轻的时候简直是个超级萌神

小时候我们都看过星爷的电影,但对星爷的印象都是各种夸张表情的样子。渐渐地,他老了,从《少林足球》《功夫》《长江七号》,渐渐地就记住了他现在的模样。但是在星爷早期的电影里,网友们惊讶地发现年轻时的星爷完全就是萌神,各种夸张又不做作的表情非常可爱。大家评论说:“星爷年轻时比现在漫天的假脸面瘫帅多了,真心觉得现在有点皮相的演员里,好像找不到能像他那么表情灵动百变,感染力爆棚的了。星爷让人记住了他演的角色,却忘记了他本色,作为一个演员来说,这太太太成功了啊!”

(天涯娱乐八卦版斑竹:“比赛是五个人的”)

天涯社区
www.tianya.cn